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一、單一選擇題 

1.( B ) 甲、乙、丙在直角座標系中之位置如

圖所示，則下列何項正確？ 

 
(Ａ)甲的座標是（8 , 2） (Ｂ)以乙為原點 

，則甲的座標是（－8 , 4） (Ｃ)以甲為原 

點，則丙的座標是（4 , 6） (Ｄ)甲、丙的 

距離為 10 單位長。 

2.( C ) 在一直線上，以 O 為原點，O 點的右

邊以正數表示，左邊以負數表示，現在

有一隻小蟲由直線上－4 cm 的位置向右

爬行 10 cm，試問小蟲到達的位置在哪

裡？ (Ａ)＋14 cm (Ｂ)＋10 cm (

Ｃ)＋6 cm (Ｄ)－14 cm。 

3.( B ) 甲、乙兩人騎腳踏車沿一筆直公路運

動，5 秒內其位置和時間的關係記錄如

表所示，由表得知在這 5 秒內，誰騎得

較快？ 

t（s） 0 1 2 3 4 5 

甲位置（m） 0 4 8 12 16 20 

乙位置（m） 25 20 15 10 5 0 

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)相同 (Ｄ)無法比較。 

4.( C ) 如圖為甲、乙、丙三車的 x-t 圖。由圖

形上可判斷哪一車的速率最慢？ 

 
(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)無法判斷。 

5.( D ) 一人沿直線跑步，其速度與時間關係

如圖所示，試問在哪一段時間內加速度

方向與速度方向相反？ 

 
(Ａ) 0～t1 (Ｂ) t1～t2 (Ｃ) t1～t3 (Ｄ) t2～t3。 

6.( C ) 一輛跑車自靜止開始，沿一直線運動

，最初 10 秒內的速度與時間的關係如

圖所示。在這段時間內，下列有關此跑

車的敘述，何者正確？ 

 
(Ａ)跑車以等加速度運動 (Ｂ)跑車的最大 

速度為 160 公里／小時 (Ｃ)跑車的加速度 

愈來愈小 (Ｄ)跑車的平均加速度為 14 公里 

／小時 2。 

7.( C ) 已知 v－t 的圖形如圖所示，則下列何

者為其換成之 a-t 圖形？ 

 
(Ａ)  (Ｂ)  (Ｃ)  

 (Ｄ)  

8.( B ) 若不計空氣阻力，一個 2 公斤重之物

體自樓上自由落下，經 10 秒到達地面

，則一個 4 公斤重之物體自同處自由落

下，經幾秒到達地面？ (Ａ) 5 秒 (

Ｂ) 10 秒 (Ｃ) 20 秒 (Ｄ) 40 秒。 

9.( C ) 載運礦泉水的貨車，突然遇到前方有

事故而緊急煞車，則當時車上之礦泉水

的水面變化為下列何者？ (Ａ

)  (Ｂ)  (Ｃ

)  (Ｄ)  

10.( B ) 有一等速度運動的物體，其質量為 500 

公斤。現受一與其方向相反的外力作用

，經 5 秒後，該物靜止，若已知此力為 

2000 牛頓，則物體未受此力前之速度大

小為多少公尺／秒？ (Ａ) 10 (Ｂ) 

20 (Ｃ) 30 (Ｄ) 40。 

11.( D ) 一個籃球急速撞擊在空中的排球。比

較兩個球相互撞擊的作用力，下列敘述

何者正確？ (Ａ)排球比籃球輕，故排

球所受的撞擊力比籃球大 (Ｂ)籃球比

排球速度快，故排球所受的撞擊力比籃

球大 (Ｃ)籃球又重又快，故排球所受



的撞擊力比籃球大 (Ｄ)兩球相互作用

的力一樣大。 

12.( A ) 人造衛星繞地球做圓周運動，地球吸

引人造衛星之力為 P，人造衛星繞地球

的向心力為 Q，P 與 Q 的關係為何？ 

(Ａ) P＝Q (Ｂ) P＝2Q (Ｃ) 2P＝Q 

(Ｄ)兩者無關。 

13.( B ) 下列各圖中的木尺可繞 O 點轉，木尺

重量不計，則何者受力後不轉動？ (

Ａ)  (Ｂ) 

 (Ｃ)  (

Ｄ)  

14.( C ) 下列何者作功最多？ (Ａ)提 3 公斤

的行李站立等候巴士 20 分鐘 (Ｂ)坐

在椅子上安靜不動，複習教科書準備基

測 (Ｃ)由一樓提 3 公斤的重物上二樓 

(Ｄ)提 3 公斤的物體站在操場上 5 分鐘

。 

15.( A ) A、B 兩球，質量比 MA：MB＝3：1，

同時自 10 公尺高樓自由落下，當球即

將著地時，下列何者正確？ (Ａ)動能

比為 3：1 (Ｂ)時間比為 3：1 (Ｃ)

速度比為 3：1 (Ｄ)加速度比為 3：1

。 

16.( A ) 帶正電的物體接近不帶電的金屬球時

，會發生靜電感應，下列何者為金屬球

上感應電荷的合理分布圖？ (Ａ) 

 (Ｂ)  (Ｃ) 

 (Ｄ)  

17.( C ) 如圖，通過導線截面的電流為 2 安培

，則在 10 分鐘內通過此截面的總電量

為多少庫侖？ 

 
(Ａ) 20 (Ｂ) 120 (Ｃ) 1200 (Ｄ) 6000。 

18.( B ) 下列電路圖各代表由三個燈泡所構成

的燈飾。使用時，在各組燈飾中的甲燈

泡燒毀後，其餘燈泡還能亮的是哪一圖

？ (Ａ)  (Ｂ

)  (Ｃ

)  (Ｄ)  

19.( C ) 如圖，每一個電池的電壓都是 1.5 伏特

，試問 AB 間的電壓為多少？ 

 
(Ａ) 0.75 伏特 (Ｂ) 1.5 伏特 (Ｃ) 3 伏特  

(Ｄ) 4.5 伏特。 

20.( B ) 下列何者是金屬導體兩端電壓（V）與

通過電流（I）的關係圖？ (Ａ) 

 (Ｂ)  (Ｃ) 

 (Ｄ)  

21.( D ) 由表判斷，在相同溫度下，甲、乙、

丙、丁四條材質相同的金屬條，哪一條

的電阻最小？ 

金屬條 長度（cm） 平均截面積（cm2） 

甲 1000 1 

乙 500 1.5 

丙 100 2 

丁 50 2.5 

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

22.( D ) 附圖是某處井水和地下水的剖面圖，

試問下列敘述何者錯誤？ 

 
(Ａ)地下水面會隨著降雨的多寡而高低不同 (

Ｂ)甲井和乙井目前都有井水 (Ｃ)由於井水是

由井底冒出補充，故若一段時間不下雨，乙井

會先乾涸 (Ｄ)甲、乙兩井的水都是自然湧出

。 

23.( C ) 如圖為水循環的示意圖，下列敘述何

者正確？ 



 
(Ａ)水氣凝結成液態水主要發生在「蒸發」 

階段 (Ｂ)「成雲」階段，產生大量水氣 ( 

Ｃ)「降雪」也是水循環的過程之一 (Ｄ)「 

降雨」之前不必先「成雲」。 

24.( D ) 大氣中有含量豐富的水氣，這些水氣

是由何處蒸發而來？ (Ａ)海面上 (

Ｂ)湖面上 (Ｃ)植物體表面 (Ｄ)以

上皆是。 

25.( A ) 下列何者對地表造成的地質作用，與

其他三者不同？ (Ａ)植物根部的生長

，將岩石撐破 (Ｂ)冰川移動時，在岩

石表面留下擦痕 (Ｃ)河流沖蝕河道，

使河床不斷加深 (Ｄ)海浪不斷拍打堤

防，使堤防底部掏空。 

26.( C ) 下列何圖是河流出海口形成三角洲的

情形？ 

  
(Ａ)  (Ｂ)  (Ｃ)  

 (Ｄ)  

27.( B ) 下列哪一個圖最能代表海洋地殼從中

洋脊到海溝的年齡分布情形？  

(Ａ)  (Ｂ)  

(Ｃ)  (Ｄ)  

28.( C ) 關於花岡岩的敘述，下列何者正確？ 

(Ａ)花岡岩屬於沉積岩 (Ｂ)花岡岩由

石灰岩變質而來 (Ｃ)花岡岩常做為建

材 (Ｄ)花岡岩是一種有氣孔的灰色岩

石，可浮在水面上。 

29.( C ) 臺灣東部的花蓮盛產大理岩品質十分

良好，廣泛用於建築材料。請問大理岩

是由石灰岩經由何種作用所造成的？ 

(Ａ)沉積作用 (Ｂ)成岩作用 (Ｃ)變

質作用 (Ｄ)搬運作用。 

30.( B ) 硬度可表示礦物或岩石抵抗磨損能力

的高低，現將三種礦物彼此互相刻劃的

結果如表，若「○」表示被刻劃礦物受

損、「╳」表示被刻劃礦物未受損，其

中何者的硬度最小？ 

 刻劃物 A 刻劃物 B 刻劃物 C 

A 被刻劃  ╳ ○ 

B 被刻劃 ○  ○ 

C 被刻劃 ╳ ╳  

(Ａ) A 礦物 (Ｂ) B 礦物 (Ｃ) C 礦物 ( 

Ｄ)資料不足，無法判斷。 

31.( D ) 關於地球的敘述，下列何者錯誤？ (

Ａ)由地震波傳播速度的變化，可知固

體地球內部的分層 (Ｂ)岩石圈包括地

殼及軟流圈以上的上部地函 (Ｃ)固體

地球可分三層，其中地殼最薄 (Ｄ)因

大陸會漂移而導致板塊移動。 

32.( D ) 有關褶皺的敘述，下列何者錯誤？ (

Ａ)褶皺可分類為背斜構造及向斜構造 

(Ｂ)岩層受壓力作用後，發生的波浪狀

彎曲，謂之褶皺 (Ｃ)有的褶皺可寬達

數公里 (Ｄ)岩石發生褶皺後，可再恢

復原狀。 

33.( C ) 如圖為某一斷層的示意圖，此為何種

斷層？ 

 
(Ａ)正斷層 (Ｂ)逆斷層 (Ｃ)平移斷層 ( 

Ｄ)褶皺。 

34.( B ) 如圖為某次在 A 地點發生地震，地震

波在地層內傳播到地表的情形，則甲～

丁中何處稱為震央？ 

 
(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

35.( D ) 如圖為未經褶皺的地層記錄地質事件

剖面圖，試判斷地質事件發生先後順序

，何者錯誤？ 

 
(Ａ)先沉積Ⅰ地層，而後甲岩脈侵入 (Ｂ) 



沉積Ⅰ地層較早於沉積Ⅱ地層 (Ｃ)甲岩脈 

侵入較早於乙岩脈侵入 (Ｄ)先乙岩脈侵入 

，而後沉積Ⅱ地層。 

36.( D ) 如圖為地層的剖面圖，地層中的化石

分布如圖所示（已知地層沒有上下倒置

的現象），則有關此處的敘述，下列何

者正確？ 

 
(Ａ)一直在陸地上 (Ｂ)一直在海洋中 (Ｃ 

)由陸地逐漸轉變成海洋 (Ｄ)由海洋逐漸轉 

變成陸地。 

37.( D ) 我們的銀河系約由二千億顆恆星所組

成，關於此敘述，以下何項推論是較合

理的？ (Ａ)天上平常所能見到的恆星

約二千億顆 (Ｂ)天上的銀河中約有二

千億顆恆星 (Ｃ)每個星系皆約有二千

億顆恆星 (Ｄ)我們所看到的恆星只是

銀河系的一小部分。 

38.( C ) 關於太陽系中「類地行星」與「類木

行星」的比較，下列哪一個敘述是正確

的？ (Ａ)類木行星的平均密度大於類

地行星 (Ｂ)類地行星的體積大於類木

行星 (Ｃ)類地行星的質量小於類木行

星 (Ｄ)類地行星與太陽的距離大於類

木行星與太陽的距離。 

39.( C ) 不可以直接用眼睛觀看日偏食的原因

為何？ (Ａ)直接用眼睛是看不到的 

(Ｂ)一定要透過塗黑的玻璃才能看得到 

(Ｃ)光線太強會傷害眼睛 (Ｄ)若透過

望遠鏡來觀看更好。 

40.( B ) 如圖是在某海港從上午 8 時至凌晨（

24 時）所測得海水漲落情形，則開始退

潮時間應是何時？ 

 
(Ａ) 9 時 (Ｂ) 12 時 (Ｃ) 18 時 (Ｄ) 21 時

。 


